岳西瓜蒌新疆"种"

农技员王军万里援疆交出富民答卷



岳西瓜蒌新疆"种"。岳西县毛尖 山乡农业综合服务中心主任王军万里 援疆,用实际行动诠释"援疆精神"、贡 献自己的力量。目前他已在新疆流转 土地2万亩,解决当地就业1500余人。

1977年出生的王军,1995年参加工 作以来,一直兢兢业业、默默奉献,2020 年荣获"全国最美林草科技推广员"称 号。百尺竿头还需更进一步,2023年 他主动请缨,远赴新疆和田地区皮山县 阔什塔格镇,用自己的专业帮助祖国边 陲地区更好发展。

阔什塔格镇东西平均宽约31公 里,南北平均长约49公里,平均海拔超 2500米,山谷纵横、层峦叠嶂,地广人 稀、气候恶劣。面对陌生的环境和艰苦

的条件,王军没有丝毫退缩。他深知, 作为一名援疆干部,肩负着党和人民的 重托,必须尽快适应环境,投入到援建

在安徽驻新疆援建指挥部和皮山 县阔什塔格镇党委政府的领导和帮助 下,王军立足岗位、恪尽职守、勤勉进 取,迅速融入了当地的工作和生活。"万 里援疆只为初心,来到这里就要为这里 的发展贡献自己的力量,必须一不怕 苦、二不怕累。"他说。

援疆,产业发展是根本。能不能在 岳西和皮山两县之间的产业串联上做文 章? 王军想到了岳西的瓜蒌。"瓜蒌浑身 是宝,可以入药也可以制成食品,经济价 值较高。"王军一边向皮山县推介瓜蒌, 一边向岳西县汇报产业需求。2023年9 月,在援建指挥部和两地县政府的支持 下,新疆徽岳记瓜蒌产业项目作为安徽 省重点援疆项目顺利落地皮山县。

新疆徽岳记瓜蒌产业是一个全产 业链项目,涵盖了种植、采摘、加工、销 售等多个环节,共分三期建设,总投资

近15亿元,规划建设瓜蒌种植基地10 万亩。目前一期已完成2万亩瓜蒌基 地建设,同时,配套购置坚果炒制生产 线、瓜瓤酿酒生产线、有机肥生产线及 产业基地设备等1035台套。

"一期项目年产值约25亿元,已带 动群众就业1500余人。"看到项目落 地,王军信心满满,他说,周边的乡亲们 不光收入增加了,还学会了瓜蒌种植、

"徽岳记瓜蒌产业三期项目达产 后,将实现年产瓜蒌籽2万吨,瓜蒌鲜 根15万吨,瓜蒌皮2万吨,年总产值不 低于20亿元,可带动1.1万人稳定就 业。"王军说,届时皮山县将成为重要的 瓜萎皮、瓜蒌根、全瓜蒌集散地,产业链 也可进一步深化。

和田地区有着悠久的蚕桑丝绸历 史,是古代丝绸之路的重要通道。阔什 塔格镇内桑树较多,但没有发挥作用。 王军来到后,第一时间到和田蚕桑研究 所参观学习,并帮助当地引进岳西蚕种 进行试养,目前已初步取得成功。

走访中王军发现,阔什塔格镇农民 种植技术和管理水平有待提高。于是 他积极组织培训,帮助当地农民提高杏 子、核桃、小麦、玉米等种植技术和管理 水平。通过林粮间作课题实验,他成功 摸索出了林粮互促共生的种植管理方 式,使林粮产量效益有效提升。王军多 次到村指导林果业发展,帮助制定了阔 什塔格镇杏园低产低效林改造方案,建 成了2个面积200亩的杏园低产低效林 改造示范园,并全过程跟踪管理,培养 技术人才和致富带头人。

援疆过程中,王军不仅利用老家的 产业特色和自己的专业特长帮助当地 发展产业,还争取岳西县委组织部帮扶 资金6万元、桐城经开区援助经费20万 元,用于阔什塔格镇的产业发展和民生 改善。他将自己的心血和智慧毫无保 留地奉献给了这片热土,用实际行动诠 释了援疆干部的责任与担当。"援疆工 作很苦很累,但看到当地落后面貌因自 己改变时,觉得一切都值了。"王军说。

全媒体记者 沈永亮 通讯员 梁月升

2025年高考报名工作启动

网上报名时段为10月18日10时至10月22日17时

本报讯 记者从市教育招生考试 院获悉,我省2025年普通高考报名工 作已启动,网上报名时段为2024年10 月18日10时至10月22日17时。

高考报名对象包括普通类(含历史 科目组合、物理科目组合)、艺术类、体育 类,以及保送生(含优秀运动员保送)、运 动训练、武术与民族传统体育专业招生、 残疾考生单独招生、职教师资班、高职院

校分类考试、应用型本科对口招生、港澳 高校招生等所有类型考生。

报考艺术类的考生须同时进行艺 术类专业课省统考报名、缴费。艺术类 专业课省统考缴费截止时间为2024年 10月25日17时。

符合报名条件的考生原则上在其 常住户籍所在市、县(市、区)教育招生 考试机构报名。2025年应届高中(含 中职)毕业生由其学籍所属学校集中组 织报名;历届高中(含中职)毕业生、同 等学力人员到户籍所在市、县(市、区) 招生考试机构指定的报名点报名,或在 原高中阶段学籍所属学校报名。今年, 安庆市区社会考生(同等学力人员)报 名点位于大观区壕埂街20号。

考生报名时须交验户口本、身份证 等相关材料。历届高中(含中职)毕业 生还须提供高中(含中职)毕业证书。 非我省户籍考生报名时须同时提供进 城务工人员随迁子女相关证明材料。

2025年高考加分及优先录取资格 申报与报名信息网上填报同时进行。 申报高考加分及优先录取资格的考生, 需于2024年12月31日前将相关证明材 料递交报名点,逾期不予受理。

(全媒体记者 项珍)



义诊服务暖民心

10月17日上午,市妇联、市第 人民医院和迎江区残联联合开展"义 诊暖民心"服务活动。

活动当天, 医护人员走进程家墩 社区,对老年人常见的视力、听力等 问题义诊, 并给老年朋友、残障人士 普及相关健康知识。此次义诊服务活 动提升了居民的健康意识, 助力了健 康社区建设。

全媒体记者 黄有安 通讯员 陈慧 摄

滨江小村有了百亩"太空莲"

本报讯 2023年,望江县雷池镇 西联村从江西省抚州市广昌县引进"太 空莲36号",利用百余亩闲置水面发展 莲产业。今年秋天,该村的太空莲迎来 了丰收季。

10月15日,该村太空莲加工车间内 机械轰鸣,谢四伙带着几个村民正忙着 将莲子放入机器里脱皮,很快白嫩嫩的 莲子肉就呈现人们眼前。

谢四伙是江西省广昌县太空莲种 植技术专家,今年被西联村请来当技术 指导。"基地建起来了,加工车间建起来 了,销售渠道也打通了,我的使命也快

完成了。"他笑着说。

乡村振兴,产业是根本。西联村濒 临长江、境内水面多,但因近些年外出务 工的村民很多,村内不少水面都处于荒 废状态。"靠水吃水,不能让资源浪费。" 该村党总支书记王俊宏说,2023年深入 调研后,村"两委"决定发展太空莲产业。

"江西省广昌县这些年的太空莲产 业发展得非常好,在全国很有名气。"王 俊宏说,在广昌县技术专家的指导下, 西联村引进"太空莲36号"品种,试种 了105亩太空莲。

"太空莲因搭载航天器太空育种而

得名,是一种浅水类型莲,长势强,花果 期、采摘期长。"王俊宏介绍,以"太空莲 36号"品种为例,每个莲蓬结莲子17-18 粒,结实率85%左右,籽粒圆滑有光泽, 百粒重300-350克,和普通莲蓬相比, "太空莲36号"蓬大、质优,经济效益好。

今年秋天,该村105亩太空莲迎来 了第一个丰收季。"我们试种的'太空莲 36号'品种,产出的莲子口感清甜不 涩、爽口脆甜,深受市场欢迎。刚上市 时,莲子卖到22元一斤,目前卖12元一 斤。"王俊宏说,采摘期将持续至11月。

根据测算,今年该村太空莲亩产鲜 莲2000斤,亩均收益超7000元,预计 给村集体增加收入20万元以上;辐射 带动周边农户20余人就业,人均年增 收8000余元。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 方向)

全面推进乡村振兴

(上接第一版)聚焦现阶段农民群众 需求强烈、能抓得住、抓几年就能见到 成效的重点实事,抓一件成一件,让农 民群众可感可及、得到实惠。"

10月4日,天柱山地质公园博物馆 工作人员发现了一条纹理奇特的蛇,经 鉴定,这是舟山眼镜蛇。舟山眼镜蛇被 列入国家"三有"保护物种名录,是安 徽省二级重点保护物种,在安庆已有 35年未出现。舟山眼镜蛇再次现身, 是安庆生态持续向好的有力证明。

今年7月,安徽省林长办通报2023 年全省林长制考核结果,安庆市摘得全 省第一。截至本次折桂,安庆林长制已 连续6年获得省政府督察激励。

2017年,安庆在全省率先试点实施 林长制改革,探索形成了"六个一"改 革模式,即一个责任体系、一个规划体 系、一套支持林业发展政策体系、一个 林长制地方性法规、一个林业科技支撑 体系、一个林长制智慧平台,被国家林 草局多次宣传推介。

2017年以来,安庆累计完成人工 造林68万亩,占全省六分之一以上; 改造芭茅山为"茶山竹海"26万亩, 超过前20年的总和;近五年森林火灾 和森林受害面积,与前五年相比分别 下降84%和87%。创建全国绿化模范 县2个、省级森林城市7个、省级森 林城镇66个、省级森林村庄559个, 林业生态建设水平明显提升。

与此同时,安庆还学好用好"千万 工程"经验,全力建设和美乡村。

金秋气爽,丹桂飘香。在天柱山 脚的道乐民宿内,负责人陈吉华一边 晒太阳,一边笑着说:"每逢周末、节 假日,我们这里肯定客满。现在我们 每年接待游客超5000人次,年收入超 80万元。"陈吉华是浙江台州人,在潜 山经开区办厂多年。2022年,他把视 线转向天柱山脚, 在天柱山镇茶庄村 内办起了高端民宿。

目前茶庄村拥有特色高端民宿16 家、农家乐83家,还有3A级景区3家,

今年接待旅游人数已超50万人次。美 丽风景变美丽"钱"景,目前该村集体 经营性年收入超100万元,获评全省首 批和美乡村精品示范村。 近些年,安庆全力推进美丽乡村建

设, 共建设省级以上中心村891个、美 丽宜居自然村953个。2023年以来,安 庆更学好用好"千万工程"经验,扎实 开展"百村行动",全面建设宜居宜业 和美乡村。目前,安庆共有44个村在 创建省级和美乡村精品示范村、数量全

省第2;安庆各地还全面实施"摇钱 树"工程,发动广大农村居民利用房前 屋后和庭院种植高效经济苗木, 加快建 设宜居宜业和美乡村, 助力乡村全面振 兴和群众增收致富。

如今放眼安庆广大乡村,一株株 茁壮成长的青翠树苗,一处处绿起来 美起来的村庄宅院,一张张村民的灿 烂笑脸, 无不见证着乡村全面振兴之 路正越走越宽……

全媒体记者 沈永亮

"美好宜城"第二届篮球联赛落下帷幕

宿松队斩获"村BA"总冠军

本报讯 10月17日下午,2024 年"美好宜城"安庆市第二届篮球 联赛暨"村BA"全民篮球季活动总 决赛在市体育馆落幕, 宿松县代表

本届篮球联赛由市教体局主 办。比赛从今年4月份启动,分地方 选拔赛和市级总决赛两个阶段。全 市参赛队伍372支,参赛选手达4739 人,共累计举办了842场县级选拔赛。

宿松队和望江队一路过关闯 将,最终会师总决赛。两支队伍实 力不凡,比赛一开始,双方就迅速 进入状态,场上气氛紧张而激烈,

赢得场下观众阵阵喝彩。

最后激烈的对抗, 宿松队以68 比55得分战胜望江队,斩获本届篮 球联赛暨"村BA"总决赛冠军。

此次篮球联赛赛期长达7个月, 吸引了众多篮球迷关注,也激发了观 众们的运动热情。我市连续两年开展 此项篮球联赛暨村BA全民篮球季活 动,已初步成为具有地方特色的品牌 体育赛事。下一步,我市将持续举办 "村BA"等百姓喜闻乐见的体育赛事, 真正把全民健身活动办在群众身边。

(全媒体记者 程呈 通讯 员 姚久大)

持续深化"一改两为"全力拼经济促发展

全市首家"检察护企"工作室成立

本报讯 10月16日,全市首家 "检察护企"工作室——宿松县人民 检察院"检察护企"工作室在宿松 经开区揭牌。

这是该院贯彻落实最高检"检察 护企"专项行动的一项重要举措,旨 在进一步延伸检察职能触角,畅通 检企沟通渠道,为企业提供更加精 准、高效的检察服务。工作室成立 后,检察机关将定期派员值班,现 场接受企业咨询,提供法律帮助, 全力护航企业发展。

今年以来,该院立足检察职能, 受理涉企民事行政监督案件20余件,

起诉合同诈骗、非法经营等破坏市场 经济秩序犯罪6件11人,办理的1起案 件入选安徽省检察机关"以'三个善 于'做实高质效办好每一个案件"典 型案例,1起案件入选全省检察机关 第一批民营企业司法保护典型案 例。同时,结合宿松实际,持续优化 法治化营商环境,先后制定出台"检 察护企"十大举措,选派2名干警进企 业开展"百日体悟"活动,联合县工商 联为20余名企业家代表举办专题培 训会,切实提升企业风险防范意识。

(全媒体记者 余永生 通讯 员 方浩)

入户帮扶 精准对接

残疾人大学生顺利就业

本报讯 近日, 怀宁县石镜乡 人大副主席黄哲倩和邓桥村党支部 书记苏传红,将一面写有"倾情助 残促就业 暖心企业显担当"字样 的锦旗,送到怀宁经开区安徽埃维 奥碳素有限公司负责人手中,以表 达对企业帮助该乡残疾人大学生汪 超就业的感谢之情。

今年24岁的汪超是石镜乡邓桥 村人,2018年考取哈尔滨学院。可 天有不测风云,2021年8月的一天, 汪超的人生路被改写。那天, 汪超 回乡过暑假,帮助父母做饭,由于 厨房液化气泄露,导致发生火灾爆 炸,这次意外事故,造成了汪超身 体70%烧伤,肢体三级残疾。治疗 过程中, 汪超不愿意接受身体残疾 的现实,对未来的生活心灰意冷。

2023年9月, 黄哲倩在进村入户 走访时,了解到汪超不幸的遭遇,她 暗下决心,一定要竭力帮助汪超解决

困难。"残疾人要想强起来,就业是 唯一的出路。"在黄哲倩看来,汪超 只有就业, 走向社会, 才能对生活充 满阳光。为此,她多次上门耐心开导 鼓励汪超。

黄哲倩以前在经开区工作,她带 着汪超多次到安徽埃维奥碳素有限 公司参观、面试。汪超大学学的是物 理学,专业很符合企业要求。在黄哲 倩的牵线搭桥和鼓励下,今年7月 份, 汪超正式入职该企业, 从事电 感车间IPQC质量巡检。因为勤奋好 学,能吃苦耐劳,汪超工作表现非 常出色,企业还将汪超作为重点培 养对象。"企业包吃住,现在是基本工 资+五险+加班,见习期结束后每月工 资在4500~5500元。"从沉默寡言到 阳光男孩,汪超激动地说,"能找到一 个这样好的工作,我心里很满意,非 常感谢黄姐姐的鼎力帮助。"

(通讯员 檀志扬)

抢抓水利建设黄金期

迎江区对沿江排涝站进行维保

本报讯 迎江区水利部门抢抓长 江枯水期,对沿江排涝闸站进行维修 保养,为明年汛期安全度汛夯实基础。

"快抽水,泵站底部淤泥太多……" 10月17日上午,位于安庆城东南广济 江堤的金家闸站底槽内,迎江区水利 事务管理中心的10名工作人员在紧 张施工。10月14日起,该中心开始了 对金家闸站的年度维修保养。"每天 10人奋战一线,已连续检修4天了,预 计检修还需一周时间。"该区水利事 务管理中心副主任王磊说。

金家闸站建于上世纪80年代,是 安庆城区对江排涝的主要闸站,连接 新河,串联康熙河、东大湖等市区河

装机1040千瓦,排涝总面积27平方 公里。2022年迎江区在该闸站实施 了"引江济河"工程,引入江水补给市 区水系。

湖水系,机排流量10立方米每秒,总

迎江区长江岸线长度约25公里, 有3座对江排涝闸站,分别是金家闸 站、鸭儿沟排涝站、窑沟排涝站,排涝 总流量约55立方米每秒,装机总容量 约6000千瓦。长江进入枯水期,水利 工程迎来建设、维修、保养黄金期,迎 江区水利部门抢抓时机,对所有对江 排涝泵站进行年度维修保养,为明年 汛期安全度汛夯实基础。

(全媒体记者 沈永亮)